О программе «Школа России»
         «Школа России»  создается в России и для России. Комплект «Школа России» представляет собой целостную модель начальной школы. Комплект реализует федеральный компонент содержания образования и охватывает все образовательные области  и учебные предметы,  включая  такие  инновационные для  начальной школы, как информатика и иностранный язык.
   В комплект входят учебники и учебные пособия нового поколения, отвечающие требованиям к современной учебной книге. Авторы учебников  и учебных пособий взяли на вооружение все лучшее, что было накоплено и апробировано  в практике отечественной школы, доказало  свою доступность для учащихся младшего школьного возраста. 

Учебно-методический комплект «Школа России» строится на основе признанных традиций отечественной школы и современных достижений психолого-педагогической науки и школьной практики.
  Своей практической ценностью комплект имеет широкое образовательное  значение  для младших школьников, что  гарантирует достижение  положительных результатов  и  обеспечивает слияние  обучения, развития и воспитания младших школьников в единый органичный процесс образования.

Главным  направлением для данной программы является духовно-нравственное развитие ребенка, утверждающее такие человеческие ценности, как согласие, сотрудничество и взаимопонимание.
   
Авторы  постарались придать учебно-методическому комплекту такие качества, как фундаментальность, надежность, стабильность,  открытость  новому, вариативность (каждый из его компонентов допускает дальнейшее совершенствование, вплоть до замены наиболее продуктивным). Эти качества, по их убеждению,  должны стать неотъемлемыми характеристиками начальной школы, для того чтобы она могла с успехом выполнять свое высокое предназначение.
